



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ
ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ (Ε.Τ.Α.Α.)
ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ
Βουκουρεστίου 30, Τ.Κ. 10671 Αθήνα
Τηλ.:210-3614224, Fax:210-3609253
www.tpede.gr, e-mail:tpede@otenet.gr

ΕΠΕΙΓΟΝ

Αθήνα, 15 / 7 / 2011
Αρ. Πρωτ.: 6967
Προς: ΠΕΣΕΔΕ,
Πρόεδρο κο Κ. Σαββίδη

Κοινοποίηση
Ως Πίνακας αποδεκτών

Θέμα: Επιπτώσεις από την μετακίνηση προσωπικού του Τομέα Πρόνοιας Ε.Δ.Ε.

Με την παρούσα θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις δυσμενείς επιπτώσεις και τα προβλήματα που πρόκειται να δημιουργήσει στην λειτουργία του Τομέα Πρόνοιας Εργοληπτών Δημοσίων Έργων η πρόσφατη απόφαση της Διοίκησης του Ε.Τ.Α.Α. να μετακινήσει πέντε (5) υπαλλήλους του Τομέα μας προς το Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε.

Συγκεκριμένα, με τις από 24-6-2011 κοινοποιηθείσες στην Υπηρεσία μας, Πράξεις του Προέδρου του Ε.Τ.Α.Α., με σύμφωνη γνώμη και πρόταση του Προέδρου της Δ.Ε. Μηχανικών & Ε.Δ.Ε., μετακινούνται από τον Τομέα μας προς το Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. πέντε συνολικά υπάλληλοι μας .

Οι μετακινήσεις αυτές θα έχουν ως αποτέλεσμα την ουσιαστική αδυναμία ανταπόκρισης του Τ.Π.Ε.Δ.Ε. στις υποχρεώσεις του, έναντι των ασφαλισμένων του, με ό,τι αυτό συνεπάγεται στην διεκπεραίωση των τακτικών και έκτακτων Εφάπαξ χορηγιών και κυρίως στη έκδοση Βεβαιώσεων Ασφαλιστικής Ενημερότητας για συμμετοχή σε Δημοπρασίες Δημοσίων Έργων καθώς επίσης και στην έκδοση Βεβαιώσεων για φορολογική χρήση προς τους 22.500 ενεργούς Εργολήπτες Δημοσίων Έργων.

Σε ότι αφορά τις Εφάπαξ χορηγίες θυμίζουμε ότι ο μέσος χρόνος αναμονής των ασφαλισμένων, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες που καταβάλλει το υπάρχον προσωπικό, έχει ήδη αυξηθεί από έναν (1) μήνα που ήταν το 2007 στους έξι (6) μήνες. Τούτο δεν οφείλεται μόνον στο κύμα φυγής των ασφαλισμένων μας που συνεχίζεται αμείωτο μετά το 2008 όπως φαίνεται και στους Πίνακες 1 και 2 αλλά και στο διαρκώς συρρικνούμενο προσωπικό του Τ.Π.Ε.Δ.Ε. το οποίο από 26 άτομα το 2008, αποτελείται σήμερα από 8 υπαλλήλους. (Μείωση 69,23%).

Η μείωση αυτή είναι ακόμη μεγαλύτερη αν συνυπολογιστεί ο συνολικός αριθμός μόνιμου και έκτακτου προσωπικού (συμβάσεις Προγράμματος STAGE), αγγίζοντας το 73,33%. (Πίνακας 4).

Και αυτά όλα συμβαίνουν την ώρα που ο μέσος μηνιαίος αριθμός Αιτήσεων Εφάπαξ Χορηγιών, από 14 το 2007, φθάνει σήμερα, σύμφωνα με τον Πίνακα 3, τις 58 ανά μήνα (αύξηση 314,28%).

Από όλα τα παραπάνω συνάγεται νομίζουμε το εύλογο συμπέρασμα πως σε μια Υπηρεσία σαν τη δική μας, όπου όχι μόνον δεν πλεονάζει προσωπικό αλλά εντελώς αντίστροφα καθίσταται απαραίτητη η ενίσχυσή του, τούτο μειώνεται με ραγδαίους ρυθμούς και σε επίπεδα που **καθιστούν πλέον προβληματική την από τούδε και στο εξής λειτουργία του Τομέα μας.**

Θέλουμε να σας πληροφορήσουμε ότι η Υπηρεσία μας από την πρώτη περίοδο υλοποίησης της ενοποίησης των Ταμείων (Ν. 3655/2008) αλλά και μετέπειτα, κατά την τελευταία διετία, είχε εγκαίρως και εγγράφως επισημάνει προς την Διοίκηση του Ε.Τ.Α.Α. τους κινδύνους που εκυμονεί για το επίπεδο εξυπηρέτησης των Ασφαλισμένων του Τ.Π.Ε.Δ.Ε. η μείωση του υπαλληλικού του προσωπικού.

Δυστυχώς παρά τη δική μας προειδοποίηση, η Διοίκηση του Ε.Τ.Α.Α. προχώρησε μετά την ψήφιση του Ν. 3655/20068 στην μετακίνηση 9 συνολικά υπαλλήλων μας προς τις Υπηρεσίες του Τ.Σ.Μ..Ε.Δ.Ε. αλλά και την Κεντρική Υπηρεσία του Ε.Τ.Α.Α.. Άμεσο αποτέλεσμα αυτής της απόφασης ήταν η αύξηση του χρόνου αναμονής των Ασφαλισμένων μας τόσο σε ότι αφορά τις Εφάπαξ Χορηγίες όσο και τη χορήγηση Βεβαιώσεων Ασφαλιστικής Ενημερότητας.

Οφείλουμε από τώρα να προειδοποιήσουμε όλες και όλους τους Ασφαλισμένους μας ότι η νέα μείωση του προσωπικού του Τομέα μας θα έχει δύο αναπόφευκτα αποτελέσματα:

1. Τη **δραματική αύξηση του χρόνου αναμονής και στη χειρότερη των περιπτώσεων την ουσιαστική αναστολή χορήγησης Εφάπαξ Χορηγιών**, καθώς οι δύο υπάλληλοι που απέμειναν στο αρμόδιο Τμήμα Εσόδων Παροχών του Τ.Π.Ε.Δ.Ε. δεν επαρκούν πλέον, ούτε για την εξυπηρέτηση όσων Ασφαλισμένων καθημερινά προσέρχονται για διαφόρους λόγους στην Υπηρεσία μας.

Ακόμη όμως και αν μπορούσε το συγκεκριμένο Τμήμα να διεκπεραιώσει τις δεκάδες εκκρεμούσες αιτήσεις για χορήγηση τακτικών και έκτακτων Εφάπαξ Χορηγιών, η μείωση του προσωπικού του Τμήματος Λογιστηρίου καθιστά πλέον εξαιρετικά δυσχερή την έγκριση και ενταλματοποίηση των σχετικών δαπανών για την καταβολή των παροχών προς τους Ασφαλισμένους μας.

2. **Την αδυναμία έγκαιρης ανταπόκρισης της Υπηρεσίας μας στις χιλιάδες Αιτήσεις** που υποβάλλονται αυτοπροσώπως αλλά και όσες αποστέλλονται μέσω fax ή Ταχυδρομείου **για την χορήγηση** Βεβαιώσεων για φορολογική χρήση και **κυρίως Βεβαιώσεων Ασφαλιστικής Ενημερότητας**, ιδιαίτερα κατά το χρονικό διάστημα κορύφωσης της ζήτησης των συγκεκριμένων Βεβαιώσεων (Ιανουάριος –Απρίλιος). Ο κίνδυνος δεκάδες Ασφαλισμένοι μας εργολήπτες να μην μπορέσουν καν να προσέλθουν σε δημοπρασίες για την ανάληψη Δημοσίων Έργων ή ακόμη χειρότερα να βρεθούν αντιμέτωποι με ενστάσεις συν-υποψηφίων τους που θα τους θέτουν εκτός διαδικασίας για τυπικούς λόγους, είναι κάτι παραπάνω από ορατός.

Είναι προφανές ότι παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που καταβάλλει το εναπομείναν προσωπικό του Τ.Π.Ε.Δ.Ε., αδυνατεί πλέον να εξυπηρετήσει στοιχειωδώς τους χιλιάδες Ασφαλισμένους Εργολήπτες που έχουν κάθε δικαίωμα να προσδοκούν το Εφάπαξ τους μετά από δεκαετίες καταβολής των Ασφαλιστικών τους εισφορών.

Ούτε η Υπηρεσία μας, ούτε πολύ περισσότερο το υπαλληλικό της δυναμικό που εργάζεται πλέον μέσα σε εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες φέρουν οποιαδήποτε ευθύνη για όσα πρόκειται να επακολουθήσουν.

Παρακαλούμε θερμά, όπως ενημερώσετε τα μέλη σας (Εργολάβους Δημοσίων Έργων) που συναλλάσσονται με το Τομέα μας για την ιδιαίτερως δύσκολη κατάσταση που θα επικρατήσει, προκειμένου να επιδείξουν τη δέουσα κατανόηση.

Μετά Τιμής,

Η Προϊσταμένη Διεύθυνσης του ΤΠΕΔΕ



Βασιλική Καζίλη